

Egyházi gondolatok

A Nagyhét a keresztény reménység középpontja

Az egyházi év két nagy ünnepköre közül a karácsonyi ünnepkör a megtestesülés, a húsvéti ünnepkör a megváltás misztériumát ünnepli. **A húsvéti misztérium ünnepeinek összessége hamvazószerdától pünkösdvasárnapig tart.** A húsvéti ünnepkör két részből áll: a húsvétot előkészítő bűnbánati idő, a nagyböjt 40 napja, illetve a húsvétot követő 50 nap pünkösdvasárnapig. **A nagyböjt** utolsó hete Virágvasárnaptól Nagyszombatig a **Nagyhét**. „Az egyház liturgiái közül legszebb a nagyhété. Jelképesen megjelennek ilyenkor az első nagyhét eseményei: Jézus utolsó napjai, majd halála és föltámadása. És amint minden liturgia, ez is meghív, hogy legyünk részesei e titkoknak. A nagyhét mélységét az sejtí meg, aki tudja, hogy a múlt eseményei ma is élnek, folytatódnak, s aki bekapcsolódik a liturgiában megjelenő titkokba”.

Virágvasárnap felidézzük Jézus Krisztus diadalmas bevonulását Jeruzsálembe. A barkaszentelés és a passió előadása a szentmisében a virágvasárnap liturgia részei.

A szent három nap (Nagycsütörtök, Nagypéntek és Nagyszombat) órái a keresztény reménység középpontját alkotják, a csend, a húsvétra való felkészülés ideje.

Nagycsütörtök a keresztény hagyomány szerint az utolsó vacsora napja, amikor Jézus a Getszemáni kertben búcsút vett tanítványaitól és felkészült az áldozatra. Szeretete jeléül megmosta tanítványai lábát. A Nagyhét ünnepeinek sorában a nagycsütörtök a gyász napja, ezért csütörtök estétől szombat estéig nincs harangozás. A harangok némasága Krisztus

4

Húsvét vigiliája (a föltámadás ünnepe): Nagyszombatról húsvét vasárnapra virradó éjjel Jézus feltámadt. Halálakor úgy tűnt, hogy a világon győzött a bűn, a halál, a sötétség. De most diadalmaskodik a szeretet, az élet, a világosság. Liturgiájának 5 fő részében a húsvéti titok, illetve Jézus győzelmének öröme jelenik meg. **A fény liturgiájával** kezdődik a szertartás. Az est sötétje az első nagyszombat éjjelének sötétjét idézi fel. De Krisztus legyőzte a homályt. A templom előterében tűz gyullad: a pap tüzet szentel. A tüzről meggyújtják a nagy húsvéti gyertyát, ami a feltámadott Jézus jelképe. Ezután az **Ige liturgiája** következik. A szentírási olvas-

kínszenvedésekor elnémult apostolok félelmét és a gyászt jelképezi. Az utolsó vacsora emlékére bemutatott szentmise után a hívek szentségimádást tartanak, átélve Jézus haláltusáját a Getszemáni kertben. Mint akkor a tanítványok, mi is gyakran



Bakó Attila: A halott Krisztus siratása (reprodukción)

elalszunk a szenvedő Jézus mellett. A Getszemáni kert szent éjszakáján éberek kívánunk maradni, nem akarjuk magára hagyni az Urat ebben az órában.

A Nagypéntek azokra az eseményekre emlékezik, amelyek egymást követik Krisztus halálra ítéletétől kezdve a keresztre feszítésig. A keresztény közösség, Isten Szava és a liturgikus cselekedetek segítségével ismét felidézi az isteni tervhez hűtlen emberiség történetét, újból meghallgatja az Úr fájdalmas kínszenvedésének meghatározó elbeszélését. A hívek könyörgéseinek hosszú sorát intézi az Atyához, amely az egyház és a világ minden szükségletét magába foglalja. Ezt követően a közösség hódol a kereszttel előtt és szentáldozáshoz járul, magához véve azt a szentostyát, amelyet az előző napon az utolsó vacsora emlékére bemutatott szentmiséről öröztek meg.

Nagyszombat a csönd napja, amikor a liturgia hallgat. A keresztények mély áhítattal, belső összeszedettséggel készülnek a húsvéti virrasztásra.

Folytatás a következő oldalon

mányok a keresztség titkáról és a megváltásról szólnak. Dicsőségre újra megszólalnak a harangok és az orgona. **A keresztség liturgiája** során mindnyájan megújítjuk keresztényi fogadalmunkat. Újra megfogadjuk, hogy Krisztussal és húsvét titkával akarunk egyesülni életünkben. Az olvasmányok és az evangélium után felajánlástól folytatódik az allelujás feltámadási mise, az **Eucharisztia liturgiája**. A húsvéti örömet a mise végén a **feltámadási körmenettel** is kifejezzük. Örömünk nem fér el a templom falai között. Kivonulunk a szabadba, hogy énekeljünk és hirdessük az egész világnak: győzött Krisztus, győzött a szeretet, az élet.

Ferenc pápa gondolatai a Nagyhétről:



„A Nagyhéten nem csak szívünk érzelmeivel követjük Jézust, hanem megtanuljuk, hogy hogyan lépünk ki önmagunkból, hogy a többiek felé forduljunk, hogy elinduljunk a lét pereme felé, hogy megtegyük az első lépéseket testvéreink felé, különös tekintettel a távolállókra, azokra, akiket elfeledtek, akiknek nagy szükségük van a megértésre, a vigasztalásra, segítségre. Olyan nagy szükség van arra, hogy elvigyük mindenhová az irgalmas és szeretetben gazdag Jézus élő jelenlétét! Megélni a Nagyhe-

tet azt is jelenti, hogy belépünk Isten logikájába, a kereszt logikájába, ami nem elsősorban a fájdalom és a halál logikája, hanem a szeretet és az önátadás logikája, amely életet ad. Azt jelenti, hogy belépünk az evangélium logikájába. Krisztust követni, elkísérni, vele maradni azt igényli, hogy „kilépünk” önmagunkból. Hitünket ne elfásultan éljük meg, ne pusztán szokásként, ne engedjük a kísértésnek, hogy bezárkózzunk a saját magunk sémáiba, amelyek végül elzárják előttünk Isten teremtő cselekvésének látóhatárát.”

A Nagyhét és Húsvét szentmiséinek időpontjai:

Április 13. Virágvasárnap (Barkaszentelés)	fél 8	Szentmise, Passió éneklése
Április 17. Nagycsütörtök	18 óra	Szentmise az utolsó vacsora emlékére, utána szentségimádás
Április 18. Nagypéntek (szigorú böjti nap)	16 óra	Keresztút
	17 óra	Igeliturgia, Passió
Április 19. Nagyszombat (Húsvét vigiliája)	19 óra	Feltámadási szentmise körmenettel
Április 20. Húsvétvasárnap	fél 8	Szentmise
	11 óra	Ünnepi szentmise
Április 21. Húsvéthétfő	fél 8	Szentmise

Virágvasárnap és Nagypéntek este a Passiót a Templomi énekkar közreműködésével hallhatjuk. Köszönjük az éneklésben szereplők áldozatos munkáját!

2014. március 29-től a szombat esti szentmisék 18.00 órakor kezdődnek!

2014. március 27-28-29-én (csütörtökön, pénteken, szombaton) este **18 órakor** szentmise keretében **nagyböjti lelkiprázist** tart Fazakas Attila, a móravárosi plébánia lelkipásztorra és kórházlelkész. Sok szeretettel várunk mindenkit!

Áldott Húsvéti ünnepeket kívánunk minden kedves Olvasónak!